

“地摊经济” 系列报道

截至昨天收盘，沪指结束五连阳，微跌0.14%，但是地摊经济概念持续火热，东方财富发布的地摊经济概念指数当天涨幅达到8.43%，地摊经济板块掀起涨停潮。在这波热点行情中，率先大涨的百货商业、零售批发板块继续发力，而能为摊点提供流动摆放服务的汽车板块也出现大涨，甚至一些主导从事内衣、啤酒、遮阳伞生产销售的企业也搭上了这波热潮。

现代快报+/ZAKER南京记者 王天驰 潘荣

地摊经济概念股掀涨停潮 连内衣、遮阳伞都搭上车了

持续
火爆

百货零售板块率先发力，广百股份5连板

地摊经济①			
成份股	股吧	资讯	公告
名称	最新	涨幅↓	涨停
迪马股份	3.48	10.13%	0.32
2019年报显示公司经营范围包括餐...			
茂业商业	5.45	10.10%	0.50
2019年报显示公司以商业零售为主，并辅以部分物业租赁和酒店...			
华新股份	6.00	10.09%	0.55
2019年报显示华新的中国帛宁国际毛皮交易中心、为毛皮从业者...			
小康股份	10.41	10.04%	0.95
公开信息显示旗下专用车有东风小康货车。可为地摊从业者提供...			
百大集团	8.99	10.04%	0.82
2019年报显示目前物业服务子公司经营稳定,在做好公司物业服务...			
上海凤凰	13.83	10.02%	1.26
2019年报显示公司经营生产销售自行车、助动车、两轮摩托车、...			
西安饮食	5.27	10.02%	0.48
2020年6月4日回复称公司下一步将紧抓地摊经济,积极与政府相...			
吉宏股份	42.97	10.01%	3.91
2019年报显示公司通过并购及非公开发行股票拟实施募投项目...			
小商品城	5.06	10.00%	0.46
地摊经济概念个股大涨(东方财富截图)			

最近地摊经济概念迅速火爆，二级市场上涉及相关业务的个股受到持续追捧。不少证券资讯服务商还没来得及归纳“地摊经济概念”，商业百货和零售概念就早已闻风而动，多只个股走出连续涨停行情。百货零售和批发是为地摊经济直接提供货源支持的上游行业，也是最先在资本市场掀起涨停潮的板块。昨天上午开盘后，广百股份一字涨停，拉出5连板，当天报12.25元，近10个交易日的涨幅达到78.83%，是近期上涨势头最猛的地摊经济概念股。其他实现连续涨停的百货零售股票中，还有4连板的茂业商业、百大集团、小商品城等。

不过，地摊经济概念持续

发力让多只个股出现股价异动，不少公司发布了风险提示公告，澄清跟地摊经济的关系。

茂业商业公告称，自2月底全面复工以来，虽然公司有部分门店陆续、适时在商场外广场及政府同意地点增设摊位，但是对公司的经营收入、净利润影响不足百分之一；预计对2020年的经营收入和净利润也不会产生重大影响。

近3个交易日收获2个涨停的百货类上市公司南宁百货公告称公司不涉及地摊经济业务；小商品城则表示，已关注到部分媒体近期关于公司为“地摊经济”概念股的相关报道，公司判断对本年度利润不构成重大影响；拥有杭州收藏品市场的百大集团表示不涉及地摊经济概念。



五菱汽车的“摆摊神器”（五菱专用车公众号截图）

借势 搭车 冰箱、吊伞、内衣……都来了

日用百货、摊位摆放、食品饮料等行业大涨之余，一些跟地摊经济挂钩的细分领域也冒出了几匹黑马。比如，主导产品为休闲家具、遮阳伞和帐篷的浙江永强在投资者平台表示，“地摊经营方面，可以考虑选择公司的直杆伞、吊伞、折叠棚、遮阳棚等系列产品”。周四，浙江永强涨停。

银都股份主营商用餐饮设备的研发、生产和销售，主要产品为商用餐饮制冷设备及自助餐设备。截至昨天收盘，银都股份实现四连板。此外，从事内衣、袜子生产销售的浪莎股份也

收获涨停。

地摊经济概念不断扩散，还有部分公司主动蹭热点。海欣食品在互动平台表示，公司部分产品可用于麻辣烫、关东煮、串串、烧烤等特色小吃，适宜地摊经济消费。公司会时刻关注政策动向，及时调整策略把握市场机会。

有投资者在互动平台上向鄂武商A提问，公司在地摊经济方面的计划。鄂武商A回应，公司将从文创、娱乐、餐饮、配套服务等功能性项目着手，引进适合夜生活的功能性项目，探索夜间经济、地摊经济模式。

互联网公司纷纷推出扶持计划

虽然地摊经济做的是线下的生意，但是互联网企业也在发挥自身优势，拿出了不少扶持地摊经济的措施，为地摊经济提供数字化赋能。

微信支付发布“全国小店烟火计划”、京东宣布启动“星星之火”计划、美团升级了百万小店计划、苏宁推出“夜逛合伙人”计划。



啤酒、小龙虾也涨了 地摊经济少不了美食和畅饮

继百货零售、汽车行业走出一波火爆行情后，昨天地摊经济概念范围再次扩大。

喝啤酒、吃龙虾才是夏日夜晚的正确打开方式。除了日用百货，地摊经济少不了美食和畅饮。随着地摊经济的催化以及消费旺季的来临，昨天啤酒板块盘中也集体拉升，燕京啤酒、珠江

并不知悉导致股价及成交量上升的任何原因。截至昨天收盘，五菱汽车再次大涨达63.93%，报收0.5港元。

在A股市场上的汽车板块，截至昨天收盘，小康股份涨停，江铃汽车涨逾7%。小康股份也有多种“摆摊神器”，除了小型面包车，还有新能源货车。除了汽车外，摩托车概念股宗申动力、

钱江摩托、隆鑫通用也是红盘收盘。宗申动力主要生产大排量发动机，供应三轮摩托车，而隆鑫通用则生产三轮摩托车、四轮电动车，这些车型是地摊经济的重要交通工具。

甚至主导从事自行车生产的上海凤凰，因同时还生产销售助力车、两轮摩托等产品搭上了地摊经济概念，收获了2连板。

业全产业链运作的能力。

旗下拥有西安饭庄、老孙家、白云章等多家“中华老字号”餐饮品牌的西安饮食实现2连板。公司在互动平台上向投资者表示，公司将紧抓地摊经济，借助街景餐车经营模式，适时在繁华街区、超市、农贸市场及居民小区周边开展老字号便民服务。



中宣部宣教局 中国文明网